

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Евдокимовой Евгении Сергеевны «Сценарный подход к оценке результатов деятельности строительной организации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство)»

Актуальность темы исследования Е. С. Евдокимовой обусловлена значимостью оценки результатов деятельности организации для принятия управленческих решений и достижения стратегических целей развития бизнеса. Совершенствование методики оценки эффективности функционирования строительных предприятий вызвано необходимостью учета результатов всех сфер деятельности предприятия, изменяющихся под влиянием внутренних и внешних факторов.

В диссертационном исследовании автор разрабатывает ряд теоретических и методических положений по формированию системы оценки результатов деятельности строительной организации, основанной на использовании денежного потока в условиях сценарного подхода оценки результатов деятельности. Основополагающими элементами полученных научных результатов являются:

1. Уточнение понятийного аппарата, а именно авторское толкование терминологии «сценарий», «сценарный подход». Обоснование модели вариантно-сценарного подхода к оценке результатов деятельности строительной организации (стр. 9-10).

2. Предложения автора по использованию модели денежного потока в качестве критерия оценки результатов деятельности строительной организации. Автор сформулировал критериальные показатели оценки результатов деятельности строительной организации (табл. 1, стр.11).

3. Разработан алгоритм вариантно-сценарной оценки операционного денежного потока строительной организации (рис.1, стр. 14).

4. Предложены расчетные авторские схемы критериев оценки в формате денежного потока (табл. 2, стр.19).

Практическая значимость работы заключается в возможности использования результатов диссертационного исследования специалистами строительных организаций в целях принятия управленческих решений в условиях неопределенности и изменчивости внешней среды.

Судя по автореферату, материал изложен логично. Принципиально новой является идея формирования операционного денежного потока и его последующая оценка с учетом различных сценариев развития событий.

Наряду с общей положительной оценкой, диссертационная работа не лишена и некоторых недостатков. Так, на стр. 17 автореферата автор представил формирование денежного потока от операционной деятельности. Следовало бы указать, какие именно показатели используются для характеристики объемов строительной продукции, цены единицы продукции. Может ли данная модель использоваться для строительной

организации, которая выполняет различные виды строительно-монтажных работ, возводит объекты не только жилищного строительства.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно, на высоком научном уровне.

Автореферат диссертации «Сценарный подход к оценке результатов деятельности строительной организации» в полной мере отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а диссертант, Евдокимова Евгения Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство)».

Заведующая кафедрой «Экономика и организация строительства» ФГБОУ ВПО «Томский государственный архитектурно-строительный университет», доктор экономических наук, доцент, профессор



Нужина Ирина Павловна

E-mail: irinanuzhina@yandex.ru

Почтовый адрес: 634003 Томск, пл.

Соляная, 2

Телефон: (3822) 47-28-83

Подпись И.П. Нужиной заверяю
Секретарь Ученого совета



Какушкин Ю.А.